



# EXTREMADURA

FRANCO!  
FRANCO!  
FRANCO!

DIARIO CATOLICO EDICION DE LA MAÑANA

Año XV.—Número 4.503 | Cáceres, Viernes 14 de Enero 1938. II Año Triunfal | Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2 | Apartado, 26.—Telf. 203

## En el sector de Teruel se rectifica nuestra línea a vanguardia

### En los demás frentes ha sido la calma la nota de la jornada

#### Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 15 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

En el frente de Teruel nuestras tropas han llevado a cabo una rectificación de nuestra línea a vanguardia.

En los demás frentes no ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca, 13 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

#### Crónica de guerra

### Continúa asegurando el tiempo en Aragón

#### Jornada de sol preludio de proezas

Nada saliente que caracterice la jornada. Brilló el sol a destajo en Aragón. El tiempo nos prometió ser bueno y parece que cumple sus promesas. A las 10 horas, velozes cruzaron en las montañas rapidísimas, pero serenas todo el azul del cielo turolense. Parecía que estaban anunciando la fiesta de las armas en la epifanía del buen tiempo.

Escasos movimientos se notaron en nuestras unidades; poca cosa; se observa el cansancio y el desánimo de nuestros enemigos, que no dicen siquiera estas son nuestras armas.

No disparó la máquina marxista, escondida en las cloacas, ni dejó sentir sus rugidos el cañón oculto entre barreras frías y movedizas. Seguía brillando el sol con genio, como si quisiera decirnos también algo sobre lo que en los fondos en anegados de los adversarios se concibe con tristeza: «malas nos esperan», estarán diciendo para sus adentros con estas jornadas para los aterrorados.

Nuestras tropas efectuaron rectificaciones a vanguardia. Con toda seguridad se moverán, nada les estorbó su propósito y al quedarán nuestras avanzadas, donde la necesidad y la previsión anunciaron el punto de ataque y culminante. Escasos tiros; parece que todo ha terminado, si no supiéramos bien nosotros que en Teruel falta la jorna a cumbre, que no admitirá más rectificaciones y será contestación adecuada a las traiciones.

Se han recogido más cadáveres enemigos dispersos y abandonados en los lugares de la contienda. Todos ellos acusan el abandono y la ineptitud para el combate. Hasta en sus rostros acusan el estado lamentable y están diciendo a veces los cuerpos desgarrados que el orden es artículo de lujo entre las brigadas del jornal, legadas de Rusia y de Francia. Porque hay que repetir: en su mayoría son franceses, rusos y de otras nacionalidades parientes por afinidad y consanguinidad.

Los que se vienen a nosotros suman ya cifras respetables. Ni que decir tiene que todos ellos corroboran nuestros informes; hablan y no acaban.

El jefe del sector... ha dicho claramente: y lo saben los milicianos, que está dispuesto a abandonar el puesto marcharse a Barcelona y decirlo todo, para que se eneren los que a li están siendo engañados con una p traña criminal sin precedente. Está dispuesto a costa de lo que sea a no dejarse matar como un porro. Y más cosas como éstas.

El sol sigue brillando. Han vuelto a cruzar el espacio algunos aviones de E-p na y es que se presiente algo que no se sabe por dónde va a sonar, pero que sonará, sonará cuando sea y dónde sea.

#### Por la España roja

### En los teatros de Barcelona serán representadas obras de autores de la España nacional

#### Se pretende con ello salvar el déficit de la Federación de la Industria del Espectáculo

Salamanca.—El delegado de la Generalidad de Cataluña en el teatro de Barcelona, ha invitado a la compañía titular del mismo a representar obras de Muñoz Seca y otros autores considerados de primera categoría, habiéndose repartido entre los actores el libro de la obra «El verdugo de Sevilla».

Los móviles que guían a la Generalidad de Cataluña con esta nueva organización y orientación son dobles, ya que se busca dar una sensación de normalidad y al mismo tiempo se pretende salvar el déficit abrumador de la Federación Nacional de la Industria del Espectáculo, ingresando los de echos de autor en la caja de la Federación.

Una idea aproximada de la situación de las cosas de la colectividad de los espectáculos y de la situación de Barcelona porque atraviesa el escenario rojo, nos es ofrecida por los siguientes datos publicados oficialmente en una memoria, exponente de la labor llevada a cabo por dicha Federación:

Teatro Circo Olímpia, montaje durante dos meses de las obras revolucionarias «Danón» y «Rego», déficit 127.505,75 pesetas.

Teatro Tivoli, organización de una temporada de ópera clásica de cinco meses de duración, déficit 270.150,85 pesetas. Organización de una temporada de revistas con el espectáculo Arte 1837, de tres meses de duración, déficit 100.120,85 pesetas.

Teatro Catalán organización de temporada de Teatro Están en los de Roma nuevo y Poliorama, de cinco meses de duración, déficit 631.770,71.

Teatro Social, organización y representación de la obra experimental «Venecia Monzón», durante quince días, déficit, 63.637,60.

El total de pérdidas es seis meses ha sido de 1.348.264,78 pesetas.

A la nueva decisión que sobre las obras de los autores «faciosos» lo en vigor la Generalidad de Cataluña, ha replicado «Solidaridad Obrera» en uno de sus números de 1938, diciendo que representar una obra de Muñoz Seca por necio y estúpido pretexto de ganar dinero, sería una burla cruel de cuanto piensan honradamente en el mejoramiento del espectáculo y la demostración de la incompetencia y el afilamiento del espíritu en los que detentan inmerecidamente la dirección del teatro en España y los hifalindios, cuyo nombre de la organización que desdoran.

#### PERDIDA

Se busca a la persona que se haya encontrado en la vía pública una pluma stilográfica la entregue en esta Administración, donde su dueño le gratificará.

### El General Queipo de Llano coloca la primera piedra del edificio de la fábrica de tejidos que se va a instalar en Sevilla

#### El día 16 serán inauguradas las obras de desecación de las marismas de Santoña

#### Continúa la desmoralización en la retaguardia y filas del ejército rojo

Sevilla.—El general Queipo de Llano asistió ayer a la colocación de la primera piedra del monumental edificio que va a ser construido para instalar en él una importante fábrica de tejidos.

#### La exposición de Campúa

Santander.—Ayer quedó abierta en Azpeitia la exposición de cuadros del insigne artista Campúa sobre motivos «Soldados de España en el Norte».

#### Desecación de las marismas de Santoña

Santander.—El próximo día 16, serán inauguradas las obras de desecación de las marismas de Santoña.

#### Lo que dice un evadido de Barcelona

París.—Un catalán evadido de Barcelona, ha declarado que la situación de la población es cada vez más desesperada.

#### El paraíso mejicano

Méjico.—Se celebraron en Guadalupe las anunciadas elecciones municipales, que por cierto han resultado muy accidentadas.

#### No se autoriza el funcionamiento de un Banco rojo

París.—Los dirigentes rojos crearon hace unos tres meses la entidad bancaria «Comercio del Banco Exterior» con objeto de facilitar la exportación de la naranja.

#### Sigue la desmoralización roja

Toulouse.—La desmoralización de los rojos, lo mismo en los dirigentes que en los obreros, se acentúa cada vez más, a pesar de la conquista de Teruel.

Marinez, el chófer de Negrín, ha declarado que en las filas rojas los soldados están ya cansados y con grandes deseos de que las tropas de Franco obtengan la victoria.

En el personal obrero la desmoralización es aún mayor, pues con los actuales salarios no pueden vivir.

El descontento se hace más patente entre el personal ferroviario, encauzando esta desmoralización el jefe de la estación de M. Z. A. en Gerona, que está afiliado en la C. N. T.

#### Choca en las rocas de Almería

París.—Se reciben noticias de Orán dando cuenta de que el barco francés que zozobó ayer lo fué por haber chocado contra unas rocas en la costa del puerto de Almería.

#### GENERAL RUSO MUERTO EN EL FRENTE DE TERUEL

París.—El general ruso Moscawo y un comandante inglés, han muerto en el frente de Teruel.

#### LOS RESTOS DE LOS AVIADORES ARGENTINOS

Buenos Aires.—Esta mañana llegaron los restos de los informados aviadores que perecieron en un accidente en las montañas de Montevideo.

#### ET MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DE POLONIA

Berlín.—Legó a esta capital el Ministro de Relaciones Exteriores de Polonia de paso para Polonia para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

A media mañana fué recibido por el Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania Von Neurath.

#### VIVA FRANCO!

### Austria y Hungría reconocen oficialmente al Gobierno del Generalísimo Franco

#### Así lo comunicaron al representante de Italia en la Conferencia de Budapest

Budapest.—Al terminar ayer las conversaciones entre los representantes del Protocolo de Roma por las tres naciones firmantes del mismo, se facilitó un comunicado oficial diciendo que los representantes de Austria y Hungría comunicaron al representante italiano la decisión de proceder al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, como único Gobierno legítimo de España y de sus colonias y posesiones.

Las relaciones cordiales de ambos países con la España nacional, tienden a la normalización de la vida en España y a la pacificación de Europa, pues es de esperar que esta actitud de Austria y Hungría sea imitada por otras naciones.

#### Los acuerdos de la Conferencia de Budapest han sido muy bien acogidos en casi todos los países europeos

#### General ruso muerto en el frente de Teruel

Roma.—La prensa italiana ha recogido con gran satisfacción el resultado de la conferencia de Budapest entre las potencias firmantes del Protocolo de Roma.

Subraya la adhesión de estos países al frente anticomunista y las reservas con que acogen la actuación presente de la Sociedad de Naciones.

Austria y Hungría se han manifestado también por la conveniencia de reforzar el eje Roma-Berlín.

La prensa francesa también muestra su contento por el resultado de la conferencia y califica de histórico el comunicado oficial facilitado a la terminación de la misma.

La prensa francesa comenta según su ideología lo ocurrido en la conferencia.

«Le Figaro» publica a tres columnas una información de su enviado especial, diciendo que ha triunfado plenamente la doctrina del eje Roma-Berlín, y que este hecho tendrá repercusiones en el orden internacional.

«Le Matin» dice se trata de un éxito de la política italiana, pues ha quedado consagrada la lucha contra el comunismo, el reconocimiento de la España nacional y la adhesión a la Sociedad de Naciones.

Además, se ha dado un paso definitivo en el estrechamiento de relaciones entre Rumania y Hungría, por lo que se espera quede resuelto el problema de las minorías en el primer de los citados países.

La Prensa de Berlín destaca la aproximación de los países danubianos hacia la política germana, pues se disponen a establecer relaciones amistosas con Berlín.

También es de importancia el hecho de que Austria y Hungría muestren repulsa hacia la Sociedad de Naciones, apesar de formar parte de este organismo.

Y España recibe el abrazo conmovido, asimismo los españoles a esta boda de países desposeídos en concierto de cultura y cordialidad eminentemente profesora y sentidas, y respondemos de consuno, impulsados por un sólo deseo y un sentimiento sólo. ¡Gracias, gracias a vosotras, naciones ideales; gracias por vuestro abrazo! En esta perpetuidad de la historia que presagia nuestra causa y el triunfo de nuestras armas augura firmemente, os aseguramos mantener vuestro recuerdo y vuestra amistad como un tesoro que encontramos entre las llamas de la hegemonía de Europa cuando ésta se partía en familias opuestas; o prometemos cantar vuestros nombres como plegaria en todos los atardeceres cuando el tramonto nos hable de dulzuras y rapsodias, y hacéis vosotros volveremos nuestros ojos agradecidos cuando estemos en el glorioso de nuestro triunfo.

¡Somos la España de Franco, la única España auténtica que busca y encuentra el esplendor de su historia inconfundible! Llegará la mañana de nuestras fiestas imperiales, y entonces Austria y Hungría, seáis invitadas. ¡Banquete de nuestra gloria sin igual!

#### VICTORIAS DE LA PAZ

Hece poco Austria y Hungría nos hablaban de un reconocimiento «de facto». Hemos leído los acuerdos de las conversaciones de Budapest, y con gran alborozo hemos encontrado que aquel abrazo cordial de hace tiempo es ya hoy una realidad palpante y halagadora.

Austria y Hungría, dos poemas, una historia única dividida en capítulos incógnitos, han vuelto a mirarnos desde la quietud de sus regazos, donde viven satisfechas y orgullosas, y en música de hermandad y afectos sinceros nos han dicho cuanto sienten por nosotros, como nos siguen, hasta qué punto estiman nuestra cruzada, que hacen suya en el significado, y nos han dicho también que no admiten más existencia legítima que nuestra propia existencia.

Austria y Hungría, reunidas en Budapest con Italia, han hablado de la paz del mundo, del bienestar de los pueblos; han estudiado las causas y los efectos; han meditado sobre los programas y las actitudes; han examinado conductas y han pasado hasta sus propias fuerzas al llevar a cabo el examen introspectivo de su propia ser. Y como es natural, España, nuestra España, la que rige el Caudillo gigante de los santos destinos españoles e imperiales, asistiendo de razones históricas y postuladas de esencia, ha constituido para las naciones, algo trascendental, cuestión primordial en la tarea, cuestión fundamental en el estudio, determinación previa en el avance y en las conclusiones.

Austria y Hungría reconocen de derecho al Gobierno del Generalísimo Franco; Austria y Hungría se abrazan con nosotros más formal, con lazos más indisolubles a nosotros, para no separarse, para ir junto a nosotros, al compás de nuestros pasos en pos de la conquista de la paz mundial que anhela todos los que tenemos corazón, y la suprema absoluta de los dictados del crimen.

## RIMAS Y RIPIOS

No hay que asombrarse si el rinoceronte que en Barcelona tiene su cochaca y se llama Induaco y es ministro de la infame y ridícula comparsa, hace saber con épica de caro a la turba de ministros que le acatan que estima conveniente en la Península por otro mes la prórroga de alarma.

Así, con el cinismo culminante de que siempre reviste sus patrañas; con todo el despotismo canchalesco de que es capaz la bestia acorralada; sin temor al ridículo espantoso que suponen sus jülües fanfarrías; en toda la Península por otro mes la prórroga de alarma...

¡Pobre cuando la roja!

Cada embuste que estúpida propala pretendiendo engañar a los borregos con alardes de triunfos y de calma es un avance firme que la muerte le manda y un nuevo galardón para la lumba que enterrará el despojo de sus panzas.

Cada mentira injame usada con argucia democrática; cada embuste nacido en la cocina que forman de ladreos las entrañas, cada dicitio que promulga en vano para engañar su ferozidad para, es un merito más para el revólver que agita sus pasos y sus grasas.

Hay es así: se impone en la Península por otro mes la prórroga de alarma, ¡mañana! No sabemos, es posible que tenga Barcelona carne magra porque no hay que olvidar que todavía estamos en periodo de matanzas...

Consejo del Japon  
de el Consejo Imperia  
padres de la patria  
o, por cuarta vez  
veces decidieron  
entales en la vida  
tonan a reunirse  
tudiar si Japon decla  
a China. Esto, al ca  
a de batallas, cuan  
ño de una gran per  
ca soviética y se  
declarar la guerra  
sten los gobiernos  
su posición de en  
contra el Imperio  
Japon tendrá que  
paso de una mane  
sta ahora sólo ha si  
experimento, de em  
del instante mismo  
se declara, Japon  
erra tendría su dan  
sobrecogería al mu  
vaciones.  
hay que olvidarlo:  
ra como en otras o  
s épocas, cuando  
fuerza independiente  
los ataques del veci  
naciones forman con  
je completos, ligad  
e intereses comuni  
de ideales, finalida  
ticas. Y por eso la g  
y China, declarada  
ara, arrastraría tras  
los fatalmente.  
¿Estos? Rusia en la  
Es probable. Stalin  
fuerzas de su ejérci  
la deberia o no pone  
el ado de China e  
erra contra Japon,  
es clara, es de fáci  
impresión. Rusia  
de la hegemonía de  
as entre las nacio  
ocio y en caso de un  
terminante, no podri  
difrente cuando e  
que está combati  
los chinos.  
que si Rusia e tudie  
de si deberia o no p  
e los rojos español  
nuestra, sería más q  
con un malhectico  
dos saben y se bene  
la posición clara d  
os cañicos: en  
más la guerra, pres  
ntar la muerte ya q  
omundo y o  
d busco y de  
c n el be. e. e.  
s con la reunión  
impulsi de Japon. E  
ancia esta reunión  
nos dicho sólo enfe  
das de los os cues  
reunir en ocasiones  
grave la sesión de  
bema e los rojos  
en seno del óncive  
de ser de grave d  
guero que se imon  
e que una parte d  
es tr e guerra  
tura de J pot, como  
aliada de potencias  
como Alemania e It  
en las decisiones  
tulo y hasta despe  
d-o más temprano,  
os estados en sus m  
audicarán a la fuerz  
ctivo de los nuevos  
e las nuevas noim  
s, cañinos nuevos.  
ante, se ha reunido  
imperial del japon. E  
empo nos hablarán d  
la elevación  
rio del trigo  
La Federación Bur  
lechos Agrícolas ha  
residente de la Jun  
levación del precio  
pesetas cuando el  
a calidad, y de si  
calidades inferio  
Franco!  
no Civil  
razado "España"  
s cantidades que se  
en la cuenta abier  
España para ayuda  
de un nuevo Acor  
García Polayo, 50:  
175 233 61.  
61 pesetas.

# Acción Católica está desarrollando una interesante labor en Torre de Don Miguel

Aunque el tiempo ha estado poco apacible, las fiestas tradicionales de Pascuas y Reyes se han celebrado en este pueblo con la misma solemnidad y alegría que en años anteriores, viniendo a aumentar ésta el triunfo de nuestro Ejército sobre la horda marxista en el frente de Teruel.

Los jóvenes recorrieron las calles cantando los himnos patrióticos con gran entusiasmo.

También los actos del culto que se han tenido con motivo de dichas fiestas han estado bastante concurridos de fieles, que acudieron al templo de Señor a dar gracias por los favores recibidos.

### DE ACCION CATOLICA

Debido a los jóvenes de Acción Católica, y de una manera especial, a la actividad de su presidente, José María Torres González, la Iglesia parroquial ha estado adornada de forma excepcional; sin indicación de nadie, ellos se encargaron de preparar el Nacimiento del Niño Dios, resultando tan bien, que su vista nos recuerda todas las circunstancias del Misterio.

Merecen plácemes, además del presidente, José María Torres, los seminaristas José y Gregorio Pérez y los chicos de Acción Católica, José y Florencio Pérez, Vicente Tapio Julián Pío y Manolo y Pepito A. Camisón Asensio, que, con otros compañeros, se acercaron a recibir el Pan de los Angeles en estas fiestas de Pascua.

Muy bien por los jóvenes de Acción Católica y adelante, que el Divino Niño se ha de dar muchas cosas si sois buenos.

### TRABAJOS DE ORGANIZACION DE ACCION CATOLICA

Por las muchas ocupaciones de la recolección de aceitunas se han suspendido los trabajos de enseñanza del Catecismo de la Doctrina Cristiana y divulgación de la Acción Católica, a cargo del señor maestro nacional, don Esteban Vicente, y el cura párroco, habiendo también otros señores que están dispuestos a cooperar a tan hermosa obra, no queriendo dejar de consignar el nombre de don Telesforo Torres, farmacéutico y persona de gran prestigio.

El resultado depende de los padres y autoridades, en gran parte, y no vamos a consentir que la disciplina, la apatía y el abandono subsistan, después de lo que está costando salvar a España del estado a que llegó por las libertades de perdición que propugna el sistema liberal.

### ASUNTOS SOCIALES

El Sindicato de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dirigido por el delegado local, Esteban Vicente, y secretario, José Torres, está ahora en período de formación y son muchas las reuniones que celebran con tal motivo para ponerlo en marcha cuanto antes.

Están estudiando el modo de defender el producto de aceite de oli-

va de los pequeños agricultores, el arujo, etc., y facilitar otros que son aquí necesarios, especialmente para los pobres.

Ya verán cómo con constancia se van consiguiendo pronto los beneficios que estas obras sociales proporcionan.

### OTRAS NOTICIAS

Dos pasados días a luz un hermoso niño don Aurora Garzón Luis, maestra nacional y esposa de nuestro querido amigo don Rufino Asensio, médico.

En el bautismo se le puso el nombre de Hilario, siendo su madrina donña Angeles Garzón, su tía carnal y viuda del falangista Teodoro García, que murió cuando estaba defendiendo la Religión y la Patria en el frente de Extremadura.

Ehhorabuena a todos.

También el 5 de los corrientes cumplió años don Telesforo Torres, farmacéutico.

Con tal motivo recibió las felicitaciones de sus hijos Telesforo y Primitivo Torres González, que se encuentran ausentes defendiendo a España; de los numerosos amigos y familiares, a las que unimos la nuestra.

El recuerdo de su hijo Plácido (que en paz descanse), que murió en el Norte por la Patria, y la ausencia de los otros, hizo que lo pasara poco bien; aunque, haciendo honor a la verdad, se trata de un señor que lo sobrelleva todo con gran entereza en estas cosas que se refieren a la defensa de la Religión y de la Patria.

Hemos tenido entre nosotros, con unos días de permiso, a don Silverio A. Camisón, teniente médico del Ejército destacado en las Navas de Marqués.

También hemos saludado al jefe veterinario don Honorio Manchado, y felicitado por el éxito de una operación que le han hecho en el Hospital de Zaragoza, que viene a pasar un poco de tiempo con su familia.

Han salido para Cora José y Gregorio Pérez, y para Salamanca, José María Torres González, presidente de Acción Católica. — CO-RRRESPONSAL.

## “LA PROPIEDAD”

OFICINA TECNICA JURIDICA

Director: D. José Manuel Nebot.

Abogado Asesor: D. Luis Pérez Cárdenas.

Procurador: D. José Ramón Cárdenas.

Pz. rta. números 9 y 11. Horas de 10 a 1 y de 5 a 7. Tramitación, cumplimiento de exhortos, cobro de créditos, obtención de préstamos, etcétera, etcétera.

## Arriendo de finca para extraer barbechando

En el corriente mes de enero se arrienda a pasto y labor la dehesa Marón de Alaje.

Para tratar con don Francisco Martín. San Juan 2, Cáceres.

**Instituto de Higiene Victoria, S. A.**  
Capital: 2.010.000 ptas.

**SALAMANCA APARTADO DE CORREOS, 90**

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción integral nacional — La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada — Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas

EN CÁCERES:  
**PLAZA DE SAN JUAN, 5**  
Teléfono, 202

Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

# El General Queipo de Llano hace un encendido elogio de la clase media

## Una imponente ovación al Caudillo iniciada por don Gonzalo de Sevilla

Sevilla, 13.—Esta tarde se ha celebrado en Capitanía general un acto de gratitud del general Queipo de Llano hacia los elementos organizadores de la fiesta del día de San Gonzalo, en honor de los niños, por la brillantez del resultado.

Asistieron los presidentes de entidades oficiales y particulares; autoridades; jefe del Estado Mayor, don José Cuesta Auditó, y numerosas personalidades que fueron obsequiadas con una copa de vino.

El general Queipo de Llano pronunció unas palabras de gratitud a todos por la colaboración que habían prestado para que resultara tan brillante la fiesta de los niños. Dice que fue preciso hacer aquel acto para llegar a éste, en el que muestra su agradecimiento por la cooperación que han demostrado todas las clases sociales.

A continuación el general elogia a la clase media, a la que pertenece y dice que, si como militar, es jefe del Ejército del Sur, como particular es Gonzalo Queipo de Llano, que desea vivir siempre en esta clase media que tanto ha hecho por España y que, además, está siempre dispuesta a dar su vida por el bien de la Patria.

Las ovaciones que se le tributan dice que las recoge para enviarlas a Generalísimo, que es el Caudillo que encarna la verdadera salvación de España, y entonces estalla una imponente ovación en honor del Generalísimo, iniciada por el general Queipo de Llano.

Seguidamente, el coronel Bohorque dirigió unas palabras de gratitud hacia el general, a quien hizo entrega de un pergamino que le dedica la Obra Nacional de Casas baratas para obreros, empleados y mutilados de la guerra, y de otro de la Peña Sevillana, con una sentida dedicatoria.

Durante el acto, todos los asistentes tributaron grandes ovaciones al Generalísimo y al general Queipo de Llano.

### EL SENADOR LEMERY, EN LA ZONA LIBERADA

Sevilla, 13.—Se encuentra en esta ciudad el ilustre senador y ex ministro, monsieur Lemery, que ha venido a nuestra zona para conocerla. Esta mañana visitó al general Queipo de Llano, con quien sostuvo una larga conversación, expresándole que, de cuantas poblaciones ha visitado de a España liberada, puede atestiguar que se encuentran en un estado completamente normal y civilizado, felicitándole por lo floreciente que ha encontrado la zona bajo el mando del Ejército del Sur.

Monsieur Lemery ha salido esta tarde con dirección a Salamanca, para continuar su visita por la España nacional.

### BENDICION DE UNA PRIMERA PIEDRA

Sevilla, 13.—Esta mañana, en presencia del general Queipo de Llano y autoridades, se bendijo y colocó la primera piedra de unos grandes establecimientos fabriles de tejidos que van a construirse en esta capital.

# A las Sociedades de Caza y Pesca de nuestra provincia

## Importantísimo

Próximamente será presentada por la Federación Nacional de Sociedades de Caza y Pesca al excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado, en Burgos, y a fin de lograr el correspondiente Decreto, la siguiente proposición:

Primero.—El régimen radial consignado en el Reglamento aprobado será obligatorio para todas las Sociedades de Caza y Pesca de España, a fin de que, todas unidas, se ayuden y estudien los extremos de bien general, poniéndolos por la Federación, una vez considerados beneficiosos, a examen de nuestros gloriosos gobernantes, quienes, si así lo juzgaren, promulgaran las leyes conducentes para su cumplimiento.

Segundo.—Será igualmente obligatorio que todo cazador y pescador esté inscrito en la Sociedad correspondiente a su habitabilidad, no pudiendo obtener licencias de estas cosas sin la presentación del recibo correspondiente y del carnet expedido por la Sociedad a que pertenece, siendo obligatorio retirarle el carnet si se dice de baja. Todo asociado que se dijera de baja y quisiera volver a ingresar, abonará a la Sociedad a que perteneciere las cuotas que dejó de abonar entre su baja y su nueva alta, a no ser que, por la Sociedad a que pertenece, se reconociesen causas justificadas.

Tercero.—Para la obtención de la licencia, a más del informe favorable de la Guardia civil, que hoy día es necesario, deberá informarse a la Sociedad de la capital de provincia, a que pertenece, y cuyo informe será gratuito y sólo en beneficio de la caza y pesca.

Cuarto.—Siendo valederas las licencias tanto de caza como de pesca por un año, desde la fecha de su concesión, todo poseedor de ellas con fecha anterior a la aprobación de este Decreto, deberá inscribirse en la Sociedad que le correspondiere inmediatamente, abonando su cuota desde la aprobación del citado Decreto, sin cuyo requisito no podrá hacer uso de su licencia, a la que

deberá adherirse el recibo de a la Sociedad a que pertenece, así como el carnet correspondiente.

Espera la Directiva de la Sociedad de Cáceres, cumpliendo órdenes de la Federación Nacional, que todas las Sociedades de la provincia, sin falta, una sola, envíen el día 25 de enero o siguiente telegrama dirigido a dicha autoridad en Burgos (presidente de la Junta Técnica del Estado) apoyando la proposición con todo entusiasmo, y no sólo las Sociedades de por sí, sino que, hasta particularmente, cada cazador y pescador deberá hacer lo propio, a fin de demostrar la buena acogida que tendrá el Decreto citado.

No olvidéis que así se hizo cuando a la apertura de la caza y el resultado obtenido fué nuestra primera satisfacción.

Cáceres, 12 de enero de 1936.—Segundo Año Triunfal.—El secretario, J. FLORIANO.

**¿Está Ud. prevenido contra el contagio?**

Desde luego, lo estoy. Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares.

Necesita Ud. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina**

Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!

Envase original a Bayeta

# Trujillo al día

## Una gran iniciativa

En una provincia como la de Cáceres, esencialmente agrícola, hemos de tocar repetidas veces la cuestión agrícola y ganadera, ya que sobre éstas, como un derivado natural, han de establecerse todas las industrias que puedan instalarse. Porque no lo dudemos, en fecha no muy lejana, nuestra provincia tendrá que sufrir una honda transformación (a esta recibiendo ya), en el sentido de aumentar nuestras industrias y mejorar las existentes, siempre a base de la agricultura y ganadería.

No hace aún muchos años, nuestros ganados fueron los que ocuparon los primeros lugares en las exposiciones celebradas, tanto nacionales como regionales, teniendo nuestras especies ganaderas una estimación mundial, ya que de aquí, de la provincia de Cáceres, salieron los troncos de donde se derivaron algunas especies extranjeras que nos llaman hoy la atención, no solamente por lo bien presentadas que están, sino también porque suegan llevar un nombre extranjero para denominarlas, que nos suele llamar mucho la atención. Pues no olviden nuestros modestos ganaderos que esas especies de ganados que tanto nos llaman hoy a atención, proceden de nuestros campos extremeños, siendo sus progenitores ganados que pastaron donde hoy pastan los nuestros.

Pero llegamos a día en que los más directamente interesados en que nuestros ganados fueran ocupando el lugar más distinguido entre todas las especies, abandonaron las dehesas extremeñas (el absentismo), viviendo una vida de ocio en las ciudades y dejando sus intereses agrícolas y ganaderos en manos de intermediarios, lo cual dó lugar a que los ganados extremeños, que tanto renombre tuvieron, perdieran todo lo estimable que tenían aquellas especies, ocurriendo que ni daban la sabrosa carne de antaño, ni la hermosa lana tan estimada en los centros textiles, ni pudieron servirnos, con tanta utilidad, para las labo-

res del campo. Fué la ruina de nuestra agricultura y ganadería.

En la España que está amañando volvemos a resucitar todo lo glorioso de otros tiempos; y gloriosa fué nuestra agricultura y ganadería. Por eso, el actual diputado presidente de la Diputación provincial, don Gonzalo López-Montenegro, en una conversación mantenida con un redactor del diario EXTREMADURA, anuncia que la Escuela de Agricultura y ganadería de nuestra provincia se propone editar una publicación que aparecerá periódicamente, y en la que se tratarán, con todo conocimiento de causa, cuantos problemas puedan afectar a nuestras actividades agrícolas y ganaderas.

La gran iniciativa de don Gonzalo L. Montenegro, eficazmente apoyada por la Comisión Ordenadora de la Economía Provincial, cumplirá una sagrada misión en la España guiada por el Generalísimo Franco.

En primer lugar, sabrá mantener constantemente la atención sobre estos problemas, ya que en dicha publicación colaborarán las plumas más prestigiosas en las cuestiones agrícolas y ganaderas dando una orientación definitiva y recta que nos lleve de nuevo a aquel pasado glorioso que tuvo la provincia de Cáceres en los mercados nacionales e internacionales con la venta de su producción campesina; y, en segundo lugar, dicha publicación ha de conseguir —porque hay que suponer que será sumamente instructiva— que nuestros agricultores y ganaderos mejoren sus productos y ganados, haciendo que nuestra riqueza provincial se multiplique, con lo que se conseguirá un mayor bienestar para todos los habitantes de la misma.

Sumamente plausible la iniciativa de don Gonzalo L. Montenegro, la auguramos, de antemano, un éxito rotundo.

EMILIO TIerno SANCHEZ

**COLONIA ES, MADERAS, YESO Y CEMENTOS**  
Candela y Compañía, S. L.  
CACERES

## Ecos de Sociedad

### ANIVERSARIO

El próximo día 16 se cumple el primer aniversario de la muerte del médico, prestigioso y caballero, don Teófilo Bazago Izquierdo.

A su desconsolada esposa, doña Ventura Durán Ortíz; a sus hermanas Juana Francisca, Juan y Antonio Mateos Izquierdo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, enviamos, al cumplirse este aniversario, nuestro sentimiento y rogamos por el descanso eterno del alma del finado, una plegaria a Todopoderoso.

### Notas Municipales

#### Kioscos de venta que salen a subasta

Declaradas desiertas las adjudicaciones de explotación de los kioscos de venta propiedad de este excelentísimo Ayuntamiento, convocados en la vía pública, que al final se detalla por acuerdo de la Comisión gestora, nuevamente se admiten ofertas por escrito en sociedad de los mismos.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría municipal, durante las horas de oficinas.

No se admiten ofertas inferiores a cincuenta céntimos diarios.

Se reserva el Ayuntamiento la libertad de aceptar o rechazar las ofertas que se presenten en el plazo de diez días laborables.

## Compañía Telefónica Nacional de España

### Aviso a los obligacionistas

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 85 de las Obligaciones en circulación cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy, día 1.º de Enero de 1936.

El pago del mencionado cupón, sólo afectará a los títulos que radican en la zona liberada por el Glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquier de sus sucursales fijas o agentadas si en el territorio ocupado.

Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Urquijo, Banco Herreño, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil y Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Delegados Nacionales inscrito en el Boletín Oficial del Estado) de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5 25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de Enero de 1936. II Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

### Kioscos QUE SE ANUNCIAN

Número 2.—En la Plaza del General, Mola, número que forma el edificio de la Caja Extremeña.

Número 3.—En la Plaza de la Concepción, en el pasado, y en la entrada correspondiente a calle de José Antonio Primo de Rivera.

Número 4.—En la misma Plaza y sitio, en la entrada por la Plaza de la Isja.

Número 8.—En el Parque Infantil de Calvo Sotelo, junto al surtidor de gasolina.

Número 9.—En la Plaza Marrón, pegado al muro de rampa de subida a la calle Santa Polonia.

Número 10.—En la Plaza de América, frente a la casa de don Santos Pérez.

Cáceres, 11 de enero de 1936.—Segundo Año Triunfal.—El alcalde NARCISO MADERAL.

### Clases particulares

Matemáticas, Ciencias, Agronomía, por licenciado en Ciencias. Sergio Sánchez, 12, bajo.

San...  
pos; M...  
mandia...  
La...  
Ent...  
ja de...  
al c...  
Y...  
que el...  
el uno...  
te que...  
El...  
ones...  
mos o...  
cia...  
El...  
alred...  
y cinco...  
la luna...  
cuatro...  
luar...  
Pe...  
lunar...  
sol...  
dos a...  
princ...  
años...  
En s...  
Viern...  
a las...  
San...  
y medi...  
ve y...  
es a...  
San...  
med...  
re...  
San...  
med...  
Rosar...

# Sección religiosa

Viernes, 14  
SANTORAL

Santos: Hilario, doctor; Félix presbítero; Eufasio, Dacio, obispos; Malaquías, profeta; Macrina, Julián, Sabas, confesores; Neomandía, virgen.

La misa y el oficio son de San Hilario, con rito doble y color blanco.

### El Auro número

Entre las grandes ventajas que tiene el tratar de estas cosas está la de apartar la vista de las grandes miserias de la tierra, dirigiéndola al cielo, donde todo es orden, armonía y belleza.

Y, al mirar al cielo, lo primero que encontramos son los dos astros que el Señor nos ha puesto para iluminar el que nosotros habitamos: el uno como centro alrededor del cual giramos, y el otro como satélite que gira en torno nuestro.

El sol hace nuestros días y la luna ilumina la mitad de nuestras noches. Cada uno tiene su ley, de la cual no se apartan, y ellos, queramos o no queramos, ejercen sobre nosotros una avasalladora influencia.

El año solar lo determina una revolución o vuelta completa alrededor de la tierra, del sol. Esta revolución dura trescientos sesenta y cinco días y seis horas, menos algunos minutos. En el mismo tiempo, la luna ha recorrido su órbita a rededor de la tierra doce veces, con sus cuatro fases conocidas en cada una de esas vueltas, llamadas también lunaciones.

Pero no solamente ha dado esas doce vueltas, constituyendo el año lunar, sino que las ha terminado once días antes de terminarse el año solar de los trescientos sesenta y cinco días. Esto establece entre los dos años una diferencia que produce el encuentro o la distancia del principio de los dos años, que coinciden o se separan en un ciclo de 19 años, cuyo número ordinal se conoce con el nombre de Auro número.

### Cultos para hoy

En Santiago, el ejercicio de los Viernes, con Via-Crucis y Mserere, a las seis.

Santa María.— Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

San Mateo.— Misas a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las seis.

San Juan.— Misas a las siete y media y a las nueve y media, y el Rosario a las seis y media.

Santiago.— Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Rosario a las seis.

Iglesia de la Preciosa Sangre.— Misas a las siete y media y nueve, y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

En Santo Domingo.— Las misas desde las seis y media a nueve, y por la tarde, el ejercicio a las seis.

En las Camélias.— Misa a las ocho.

# La tranquilidad es completa por los distintos sectores del frente Sur

### Sigue el paso de evadidos a nuestra zona

Sevilla, 13.— La tranquilidad es completa por los distintos sectores del frente Sur, continuando el paso frecuente a nuestra zona de evadidos de la roja. Entre los últimamente llegados deben destacarse dos abogados que aprovecharon la noche para cruzar el río Cuna, a pesar de la intensidad del frío.

Han manifestado que deseaban nacer mucho tiempo pasarse a las filas nacionales, porque en la zona roja no existe el menor espíritu de justicia ni humanidad. Dicen que, como hombres de Derecho, no conciben cómo en el mundo civilizado conceden a la mayor beligerancia al territorio marxista.

Hay tribus en el África Central—añaden—que, por lo menos, tienen algún atisbo de normas de Derecho: pero en la zona roja se desconoce en absoluto el propio Derecho. Atestiguamos ante el mundo que venimos de una zona donde no existe ningún atributo de país civilizado, y parece mentira que haya todavía en el mundo entidades y naciones que no ya reconozcan a estas gentes, sino que ni siquiera tengan con ellas trato alguno.

Agregan que algunos soldados de los últimamente llamados a filas, por el mero de haber pedido ropa de abrigo, los comisarios políticos les mandaron fusilar.

En la zona roja no solamente no hay indicios de civilización, sino que el hambre y la miseria no tienen precedentes. La zona roja es una especie de aparte en el mundo civilizado.

# Un busto en bronce del Generalísimo

### Es obra de Horacio Eguía y se trata de un perfecta obra escultórica

Burgos, 13.—El busto en bronce del Generalísimo que la Delegación nacional de Prensa y Propaganda encargó al soldado de Caballería natural de Guernica, Horacio Eguía, ha sido entregado a esta Subdelegación de Prensa de Burgos, la cual lo exhibirá en breve en uno de los escaparates de la ciudad, adornado con banderas nacionales.

Se trata de una perfecta obra escultórica, la segunda que ha salido de sus manos y en la que el joven artista demuestra un temperamento serio y estudioso. En este busto ha sabido recoger la serena fisonomía del Caudillo con toda exactitud, siendo el parecido asombroso.

Horacio Eguía, tallista en su modesta ciudad, destaca facetas de genio, y en su obra ha puesto lo mejor de su alma y de su cerebro.

Una dedicatoria lleva oculta en el busto, que es la siguiente: «Como español, soldado y admirador del Generalísimo, Eguía está recibiendo merecidamente de cuantas personalidades han admirado su obra.»

LA BANCA JUDIA EN FUNCION

Perpignan, 13.— La Banca Roussillon está de acuerdo con la Banca soviética para comprar, en guita, pesetas de la España roja, ochenta y cinco francos las ochenta pesetas, y venderlas a noventa, en guita, para los oficiales del ejército rojo.

Esta Banca está monopolizada por judíos y es la única autorizada para hacer esta clase de operaciones.

# Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros — Viguetas para construcciones  
Ferretería y Coloniales

### Del Servicio Agronómico Nacional

# Las Juntas locales de Informaciones Agrícolas y la extinción de la langosta

La vigente Ley de pagas del campo y órdenes competitarias disponen que las Juntas locales de Informaciones Agrícolas, en sustitución de las antiguas Juntas locales de Pagas del Campo, se encarguen de la extinción de la langosta, procediendo, en la época que se determina, a efectuar los acortamientos de aquellos terrenos que se hallen infectados de germen de la misma, obligando a los dueños de éstos a efectuar el saneamiento en la forma que en la misma Ley se determina.

Las circunstancias que actualmente atraviesamos han impedido el nombramiento, por esta Sección, de personal que inspeccione los acortamientos hechos, por las Juntas y la recalcificación o ratificación de los mismos, con ose ha venido haciendo en años anteriores; pero esto no ha de ser motivo para que las labores deban llevarse a cabo en todos los terrenos infectados dejen de efectuarse, si no que por el contrario, obligan más a las Juntas a procurar, en bien de los intereses económicos provinciales, el más estricto cumplimiento de cuanto dispone la mencionada Ley en este aspecto.

Por tanto, espero de las mismas que, a la mayor brevedad, procederán a notificar a todos los dueños o arrendatarios, en caso que tengan terrenos infectados, la obligación en que están de realizar las labores correspondientes a un plan de trabajo preventivo, con arreglo a los elementos que se comunican y superpone, incitándoles, para que, antes del 10 de febrero, tengan saneados definitivamente sus terrenos, poniendo especial cuidado en que no quede porción de tierra infectada sin sanear y teniendo presente que, en casos dudosos, debió a la falta de intensidad de la paga, al estar el campo muy desmenuado, o a falta de precisión en el acortamiento, deben abstenerse de notificar, evitando de esta forma un mal mayor, cual sería el causar daños en los pastos, y el consiguiente perjuicio al ganado que en él pascara.

Esta Sección opondrá, cuando crea oportuno, gran visita que compruebe el cumplimiento por parte de las Juntas de lo dispuesto anteriormente, y exija cuantas responsabilidades se ocurren de la negligencia incumplimiento de lo ordenado.

Cáceres, 11 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—E. Ingeniero Jefe, LEON BARANDIARAN.

### De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 15

Causa procente del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue, por el delito de daños, contra Félix Panto Iglesias y otros 40 más.

El señor fiscal solicita para el Félix la pena de 250 pesetas de multa, y para los otros, dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al perjudicado, con Rafael Durán Martín, de 700 pesetas.

El letrado señor Marián Javato solicita la absolución de los procesados, que están representados por el procurador señor Soja.

Están propuestos para el acto de juicio dos testigos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas. Secretara a don señor Repetto.

Reito procente del Juzgado de primera instancia de Jerez de los Caballeros, que se sigue entre el Sindicato Agrícola de Oliva de la Frontera con don Domingo Yáñez Marín, sobre aplicación de un auto dictado en pleito de mayor cuantía interpuso por el segundo contra el primero.

Define a la parte apelante el letrado señor Díez Ambrona, y está representado por el procurador señor Soja y la parte demandada está defendida por el letrado señor Cerro y representada por el procurador Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Naranjo. Secretara del señor Barca.

### Federico Keano Osuna

Abogado, maestro nacional, teniente de la 13.ª bandera de la Legión que cedió gloriosamente su vida por Dios y la Patria el 20 de diciembre de 1937, a los 24 años de edad.

Si tu afán era subir y alzarte hasta el infinito, ansioso de dejar escrito tu nombre en el porvenir, bien puedes en paz dormir bajo tu sepulcro, inerte, mientras que la Patria, al verte, declara orgullosa que si fué hermosa tu vida, fué más hermosa tu muerte.

Cáceres, a patria española, cacerense, a que eternamente consagrará altar en su corazón, Federico Keano Osuna.

JOSE IBARROLA

### Se arriendan

las desahucias «Logariteria» y «Ramogil», del término de Cáceres. Dirigirse a don Tomás Muñoz, Vizarro, 20.

### LOGBUJO VARRADO

ALMACEN DE COMERCIO COLEGIADO (NO ANO MERCANTIL) AVENIDA DE LOS VIRREYES, 32 Y 34 - TEL. 37.

CÁCERES



## En un instante

puede usted coger un resfriado... Y en un instante también puede usted evitar que prospere, tomando

# Instantina

El producto de acción inmediata

### Nobleza obliga

# Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 10.836'75 pesetas. Julián Paredes Lucero, 5; Fernando Paredes Lgal, 2; Francisco Paredes Lea, 3; Félix Gañán Gozález, 2; Bar Casa Juan, 15; Jenaro Morado Pulido, 2; Antonio Gómez Flores, 1; Alfredo Sánchez Arévalo, 5; Vicente Saborit, 5; María Saborit, 5; Angel de Linos, 5; Diego Caballero, 250; Mauricio Parra, 250; José Soriana, 2; Victoria Ruzabo, 2; Antonio Rubio Parra, 1; Juana Sanguino Polo (Aldea del Cano), 1; Rosario Gallardo Rodríguez (Aldea del Cano), 1; Manue Chaca Gómez Ramos, 10; Antonio Romero Hildaño (Navas del Madroño), 5; José Durán Das, 2; Julián Murillo, 10; Angel Pache, 1; Eduardo Llanos Mozo y señora, 3; Ayuntamiento y pueblo de Brozas, 850'75; Julia y Josefita Andrada Santos, 350.

Suma hasta hoy 20.790'00 pesetas.

En la tercera lista de «Nobleza obliga» no apareció, por omisión

invontaria, don Luis Sánchez Gómez, que ha contribuido con cinco pesetas a dicha suscripción.

Por error en la lista publicada ayer, apareció don Modesto Arias con cinco pesetas, cuando la cantidad suscrita por este señor ha sido de diez pesetas.

## CHOCOLATES Tomás Pérez

SUN LOS MEJORES

## FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés  
Sandes, 21, pral. - Cáceres

# De la Junta Auxiliar de Gobierno Civil de Cáceres

Movimiento de prendas del acedobrador en el mes de diciembre de 1937.

ENTRADAS

Existencias en 30 de noviembre 1937, 21,728 prendas; prendas de reedición adquiridas por la Junta, 302; donativos recibidos en misma, 20; prendas consignación con material adquirido por la Junta auxiliar, bajo la dirección de profesora de Labores de la Esc. Normal, en colaboración con los casos sociales de la capital, 5.290.

Total entradas, 27.540 prendas.

SALIDAS

Al Regimiento de Argel, 4 prendas; a la Cruz Roja, para hospitales de Cáceres y provincia, 2.392; a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 1.316; a las expedicionarias y auxilios, Total salidas, 3.337 prendas.

RESUMEN

Entradas, 27.540 prendas. Salidas, 3.337. Existencias para el mes de enero, 19.203 prendas. Cáceres, 31 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL. DCHA. TELEFONO, 253 - CACERES

## Palacio

COMPTERIA Y PASILLERIA

Viuda de José Ruiz

MINIORES, 26 - CACERES

# Alia

la ruina de a y ganadería. que está amana a resucitar todo a otros tiempos; y agricultura y el actual dig. la Diputación Gonzalo López una conversación n redactor de DURA, anuncia Agricultura y tra provincia se na publicación periódicamente, y arán, con toda causa, cuantos afectar a nuen agrícolas y gana.

iva de don Gon. ro. eficazmente Comisión Ordena. ma Provincial, rada misión en por el Genera.

r, sabrá mante. la atención mas, ya que en colaborarán las estigiosas en las a y ganadería. acción definitiva lleve de nuevo a los que tuvo la eros en los mer. e internac. de su produc. n segundo ugur, ha de conseguir suponer que se. instructiva—que nes y ganaderos ctos y ganados, tra riqueza pro. que con o que mayor bien de habitantes de la

usbe la ncia. L. Montene. os, de antemano.

RNO SANCHEZ

OS

ES

ncipales

ta que salen asta

rtas las adjudica. ón de los kioscos de este exce. to, coocados es al final, se dete. de la Comisión ente se adm. en sociedad de

ferias inferiores nos diarios. untamiento la l' o rechazar las genten, en e. p. borables.

SE ANUNCIAN a Plaza de Gen. ue forma el edifi. remensa.

a Plaza de la Cor. o, y en a entra. a calle de José Rivera.

a misma Plaza. y a por la Plaza de el Parque Infanti. unto al surt dor

a Plaza Marrón, rampa de subida Polonia. la Plaza de Amé. de don Santos

nero de 1938.—5. nta.—El aca. de. AL.

articulares ncias, Agricultu en Ciencias. z, 12, bajo.

Pulso de España

## LA ECONOMIA ESPAÑOLA

El Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastecimientos de la Junta Técnica del Estado, ha hecho unas declaraciones a un corresponsal de la Agencia Unificada Press.

A poco que se estudien las declaraciones del señor Bau podrá verse y entenderse que la situación económica de España de nuestros días, esta España que mira y sigue al Caudillo idólatrado, seguro dominador y conductor seguro, es insuperable atendiendo a las circunstancias. Como el mismo afirma, André Tardieu se maravilla y achaca nuestra situación a un milagro, pero añade, que no hay más milagro en esta nuestra situación económica que la unidad de un pueblo que respira y aspira al mismo tiempo, en el mismo ambiente, bajo la misma forma, con el mismo anhelo y desvelo, con idéntica comunidad de afanes e inquietudes.

Cuando comenzamos la guerra, España era una totalidad de ser; pero el ser de nuestra Patria estaba supeditado al querer de los maldones que la gobernaban; difícil era controlar a los inconcebibles de la democracia jugando a la rapaña; cada español era un caso, cada caso era un problema, cada problema admitía muchas soluciones, aunque en realidad se buscaba siempre la más satisfactoria al gobernante insaciable y ladrón. Nuestra economía ofrecía en todos sus aspectos un estado caótico lamentable de veras.

Se inició la guerra, surgió la lucha. Se llevaron a cabo los avances, el sacrificio se puso en juego, entró a formar parte de nuestra Sociedad la abstinencia y el gobierno, y el milagro comenzó a producir sus efectos.

En España nada falta; el Caudillo General de nuestra Industria, sus pruebas de ello, cuando es terminado será de fácil comprobación los abusos cometidos y podrán subsanarse en su totalidad. La importación y exportación no tenía más control que el capricho y la ambición; la economía se desmoronaba entre escombros de deshechos y consideraciones, condescendencias y miramientos, supeditados todos ellos a la voluntad de tercera intención.

Gracias a la labor, al apoyo de los españoles, no importa la guerra ni su desgaste, nuestra economía es modelo. Podemos respirar tranquilos; hemos logrado extinguir los abusos y los usos se han regularizado.

España gana sus victorias como hemos dicho más veces; las de la guerra y esta de la paz que anuncia. Complejas y seguras nuestro Caudillo, hablando al pueblo en misión de gobernador de nuestros intereses.

Pese a los canallas que nos traicionaron y vendieron nuestro ser y nuestro estar a cambio de millones indecentes, hemos resucitado, estamos en la marcha porteados y sañisfechos.

Nuestro pulso está normalizado. Así lo ha hecho ver claramente don Joaquín Bau al representante de la Agencia Unificada Press, Clamen ahora los laboristas y griten los desvergonzados que se agitan entre los escombros de la ruina y la miseria.

## La charla del general

### Los laboristas ingleses a su vuelta de Madrid, lanzan una serie de mentiras asombrosas

Las emisoras rojas dicen que no se preocupen si el ejército del pueblo abandona Teruel, porque esto obedecería a órdenes del mando

Sevilla 13 (10 n.).—Buenas noches, señores: Según noticias de radios rojas han regresado de visitar Madrid y otros frentes de guerra una comisión de diputados ingleses del partido laborista. Han hecho declaraciones en Valencia y yo supongo que al llegar a Barcelona dirán lo mismo, como dirán las mismas imbecilidades al llegar a Londres.

Yo lo supongo todo: son marxistas y como tales aaban a su divinidad que es «la andorja»; ellos han venido como sus predicadores a llenar la tripa y así alaban a todo, hasta al marxismo con ser tan desolable. Pero hay algo que yo no me explico: ¿por qué serán tan gozones los laboristas ingleses? Parece incomprensible que ellos hagan caso de venir a a zona de Indalecio a llenar la panza habiendo tanta hambre. La cuestión es que han dicho que todo es muy bien; que es ejemplo la conducta del pueblo republicano y que no se da un caso semejante en e mundo; el espíritu de los milicianos es admirable, es admirable la disciplina, y añaden que hay amentos para todos, que no vive muy bien, que hay libertad de cultos, etc. etc.

Y a renglón seguido se despachan las emisoras marxistas diciendo: «Hoy se disminuirá la ración de pan de ciento cincuenta gramos por persona a cien diariamente. Esto lo dice todo: con mucha formidabilidad con las aseveraciones de los laboristas que visitaron a jornal para decir imbecilidades.

Y como parece ser que les ha acompañado un periodista, ha dicho: «Tengo deseos de llegar a Londres para que el mundo sepa cuál es el espíritu del pueblo republicano y para decirle a las democracias universales que han de acudir con toda prontitud a ayudar al pueblo español que se debate en una guerra ejemplar. Todos los trabajadores del mundo han de acudir en defensa de la libertad que está amenazada de muerte».

Lo dicho: son muy modestos los marxistas; saben que van a ganar de una manera fija; que tienen espíritu suficiente, medios y alimentos y si embargo, llaman a todos los trabajadores del mundo para que ayuden en defensa de la libertad. No quieren que les corresponda a

ellos solos el triunfo, sino que participen del mérito todos los trabajadores del mundo. Cosas inexplicables, pero ciertas. ¡Qué imbeciles son esos laboristas ingleses!

Hay que ver además cómo enfoca la cuestión un periódico de la zona roja, o mejor, que sale en Francia, una hoja que se titula «C. A. D. A.» que quiere decir: Comités de acción directa antifascista. «Todos han de pretender que no salgan los productos españoles de la zona de Teruel, aplicable que no se extraiga nada si es necesario abandonar Teruel, porque no significa nada; antes al contrario significa que la república podrá tomarlo y ahora ya no lo necesita».

Y a todo esto se despachan los radios rojas, hablando de Teruel, diciendo que no se extraiga nada si es necesario abandonar Teruel, porque no significa nada; antes al contrario significa que la república podrá tomarlo y ahora ya no lo necesita».

C. N. T. afirma que Prieto es un canalla, porque para tomar un montón de ruinas en Teruel ha sacrificado treinta y cinco mil hombres. Son cosas todas por el estilo que dicen mucho en favor de los progones marxistas que están lanzando a todas horas por las emisoras y que luego tienen que parar en estos términos tan ridículos.

Terminja el general con sus camellos y sus donativos y da fin con sus buenas noches, señores.

*Soldado que vienes de un frente y vas a otro: cuenta, si quieres, tus hazanas pasadas, pero no digas nunca adónde vas a realizar las venideras*

## CAFE VIENA

### Carlos Municio

PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

## PERFUMERIA - CONFECIONES

### GUANTES - GENEROS DE PUERTO

# MENDIETA

Continuando su triunfal carrera de éxitos en rigurosísimos estr. nos

**NORBA, El Palacio del Cinema,**

se complace en anunciar a su distinguido público la presentación en solemne función de gala, de

**El más grande documental de guerra**

que jamás pudo nadie soñar adm rar

# Crisol de España

¡Documento vivo de la Historia patria!

Gobiernos de Romanones y Dato.-Gobierno Nacional de Maura.-Asesinato de Dato.-Últimas Cortes de la Monarquía, El General Primo de Rivera toma el Poder.-Raid del «Plus-Ultra».-Vuelo del «Jesús del Gran Poder».-Elecciones de 1931.-Casas Viejas.-Y el

**Glorioso Movimiento Nacional**

El General Goded en el bañiquillo.-Incautaciones por la F. A. I. y C. N. T.-Patrullas pafibularias. Companys rie...-De files del invitado Ejército Nacional y Milicias. Cárceles rojas. Milici-nos rojos en marcha al frente de Aragón.-Desastroso desembarco de Bayo en Mallorca.-Disputas de Bay y sus milicianos.-Conquista de Irún.-Moscardó, orgullo de la raza.-Presos de derecha en la cárcel de Toledo.-Última comida de los presos.-Discursos de Mussolini y de Hitler reconociendo al Gobierno del Generalísimo.-Sevilla, Semana Santa y... cerrando con broche de oro este sorprendente documento

**Discurso de nuestro Generalísimo**

**Todo Cáceres** desfilará por **NO B** para admirar en la pantalla de los éxitos tan estupendo y sorprendente documental lleno de emoción.

HOY EMPIEZA LA VENTA DE LOCALIDADES de o. c. a una en General Ezponda, número 1

Completa el programa, la formidable superproducción Metro Goldwyn Mayer

¡Directa en Español! por Stan Laurel y Oliver Hardy

La Empresa **NORBA** tiene el honor de comunicar que ha sido homada con la concesión en exclusiva de los famosísimos documentales de actualidad **LUCEB, Instituto Nazionale Italiano**, que en breve comenzará a presentar semanalmente.

## La conferencia sobre pacificación social en Francia

Para el Seminario de Comillas

Paris.—Desde las diez y treinta de la mañana hasta las diecinueve, estuvo reunida la Conferencia de pacificación social, bajo la presidencia de Chauvignac.

Al terminar la reunión, el secretario de la C. N. T. dijo que la Conferencia no había logrado efectividad b que la tirantez entre patronos y obreros persistía.

**¡Vaya proletario!**

Paris.—Todos los dirigentes rojos han procurado crearse una situación privilegiada, aunque para ello se hayan visto precisados a cometer gran cantidad de robos y malversaciones.

Destaca en este aspecto el socialista Martí, que antes del Movimiento caía de bienes y actualmente es propietario de ocho magníficas casas en París y cuando se disponía a comprar la novena ha sido amonestado por el cónsul francés en Barcelona, que conoce la procedencia de los fondos del líder extremista.

Este ha vendido a gran precio diez cuadros procedentes del Museo de Madrid.

Tiene la familia en Seté, donde llama la atención de aquellos vecinos el tren de vida que lleva.

**Para el Seminario de Comillas**

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad ha hecho un donativo de 150.000 liras para la reconstrucción del Seminario de Comillas destruido por los rojos.

**Detención de un agente consular**

Gerona.—Ha sido detenido el agente consular francés.

Parece que Francia presentará la correspondiente reclamación diplomática.

**División de Cáceres**

El General Jefe de la División y Sector de Cáceres, nos remite nota de la liquidación del beneficio de la corrida celebrada el 31 de Octubre en esta Capital a beneficio de los Hospitales de Sangre del Ejército y Milicias:

Beneficio líquido, 12.036'47 pesetas.

Entregado a cada uno de los diez Hospitales del Ejército y Milicias la noche del 24 de Diciembre, a 1.000 pesetas, 10.000 pesetas.

Entregado el día de Reyes a los heridos mutilados:

Hospital número 1, 625 pesetas.  
Hospital número 2, 1.075 pesetas.  
Hospital número 4, 150 pesetas.  
Hospital número 6, 150 pesetas.  
Suma, 12.000 pesetas.

Entre, ad al soldado Francisco Bravo Palacios, hospitalizado, 36'45 pesetas.

Total, son, 12.036'45 pesetas.  
Diferencia, 00.000'02.

**Pidiendo una radio**

**Para el tren hospital**

Por el teniente médico director del tren Hospital, don Octavio López Ojón, se nos ruega h ganos público el deseo de persona de que te sea que se le facilite un aparato de a to de corriente continua o con plás para que sirva de distracción a los heridos evacuados y al cito personal.

El donante deberá dirigirse con su obsequio a las sigas y señas: «Tren Hospital número 2 del Ejército de Su. Cáceres. (Estación de c. s. f. c. ó.)». Desde aquí se recojerá en el domicilio de aquel.

Pulso del mundo

## ITALIA-AUSTRIA-HUNGRIA

...Al terminar las conversaciones entre los representantes de las tres naciones firmantes de los protocolos de Roma se hizo público un comunicado...

Ya han dado cima las tareas de Budapest, entre los representantes de Italia, Austria y Hungría. Han dado cima felizmente, como era de esperar dada la cualidad de las naciones integrantes de la reunión.

Hay que llamar a estas naciones integrantes de la reunión de Budapest aunque en realidad antes de acudir eran otras muchas las que asistían con el pensamiento a poder su viso bueno en la tarea propuesta. No era difícil porque asistía a todos una comunión de pensamientos, de ideas, de propósitos. Todos los pueblos que simpatizan con los protocolos de Roma, que hasta Budapest ha llevado Ciano, digna representación del Imperio de Italia, se han propuesto la idéntica finalidad de acabar como sea y lo antes posible con los estragos del comunismo devastador. Por eso mismo, allí junto al Danubio, muy cerca de las aguas que hablan de vases y misterios amorosos envueltos en caposadas y aventuras, los representantes de las naciones han firmado el comunicado que el mundo entero está saboreando con fruición. Roma, Budapest, Viena, tres capitales, tres ciudades universales, universalmente halagadoras, evocadoras de grandes acontecimientos en la historia, han firmado y han corroborado lo que sentían antes sin firmar y con firmas: «Civilización, cultura, bienestar paz por las buenas, guerra contra los enemigos de estos postulados, y si es necesario guerra a muerte».

Cano llegó a Budapest entusiasmado, después de una triunfal y triunfa, logra todos los objetivos. A Budapest fueron Schuschnigg, Shamit, donde les esperaban Darsanyi y Kanya. Tras días han durado las conversaciones y al cabo de los tres, el comunicado que han dado al mundo, ha sido el logro de las aspiraciones de todos los pueblos reunidos.

Acogimiento absoluto de los protocolos de Roma; oposición clara y terminante al comunismo; reconocimiento por parte de Austria y Hungría del Gobierno español del Generalísimo Franco; hacerse cargo de la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones; reconocimiento de Hungría en igualdad de cauce; relaciones húngaro-romanas y otros similares.

Esta es a parte comuniqué. En todas estas reuniones se toman siempre acuerdos que no se dan a conocer. Ellos han de ser los más importantes objetivamente, ya que para nosotros el reconocimiento de nuestra legitimidad es de suma y transcendental importancia.

Es de esperar, repentinamente, esta conducta por parte de las naciones participantes en las conversaciones de Budapest. No podrán elaborar planes diversos cuando se trata de pueblos que saben sentir un hondamente la causa de la civilización y de la paz. Nueva-mente queda de manifiesto que el eje Roma-Berlin ha tomado incremento formidable, que los protocolos de Roma son una muralla infranqueable que forman un poder soberano y que su transcendencia en la marcha de la política universal es decisiva.

Ya pueden pedir los marxistas del mundo amparo para sus postulados criminales; ya pueden llegar de Madrid comisiones de parlamentarios laboristas y pueden intervenir Francia, Rusia, etc. con sus ayudas desaharadas y con sus propagandas metastas. Han de morir han de perecer en la conciencia, la muerte segura es su final inmediato y fatal.

Roma, Viena y Budapest son en estos días la voz que clama en Europa en defensa de la civilización, de la causa justa y legítima. De su reunión han salido los acuerdos que el mundo reverenciara la trayectoria que habrá de seguirse inmediatamente.

A más Rusia y Francia con sus soeces doctrinas. ¡Roma, Viena, Budapest!

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

**SALIDA DE CACERES** (Autobús a Plascencia) a las 8 de la mañana

**SALIDA DE PLASENCIA** (Autobús a Cáceres) a las 8 de la mañana

CACERES

**Luis Infante** Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS**  
Plaza del General Mola, 39, 3.º  
Telefono. 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE **EL SEÑOR**  
**Don Felipe Guerra Monroy**  
Que falleció en Sierra de Fuentes el día 12 del actual a los 64 años de edad  
**R. I. P.**  
Su desconsolada esposa doña Mercedes Monroy García; sus hijos Josefa, Gregorio, Gabriel, Domingo, Alonso, Vicente, Crescencia Ana e Isabel; hijos políticos Julián Polo y Gregorio Monroy; hermanos y demás parientes,  
Ruega a sus amistades encomienden su alma a Dios, teniendo presente en sus oraciones.

FRAN CONCE  
ño XV.  
El G  
Dalad  
Sin  
n  
Par  
Pat'ofici  
General d  
En el  
mención.  
Salama  
orden de S  
CISCO M  
Se crea  
Reser  
en pl  
El Marq  
inst  
Fué la de  
la historia de  
proceder legal,  
que se impu  
Glorioso Mo  
paña, ha de  
cabo, concre  
ofrendar al  
abonan la po  
cional que h  
responde a l  
za que en l  
bido dar sent  
tura y conq  
Pizarro.  
En reunión  
ción Provin  
vinal de Cá  
do el Patron  
toridades co  
Militar, Gob  
la Audiencia  
ción, Obispa  
vinal de P  
Alcalde de  
Leida el  
proyectos d  
fuera apro  
tremos que  
sucesivos.  
Baste por  
la Instituci  
del año se  
cogido por  
des y Entic  
acudir en a  
provincia,  
Superiorid  
de una res  
de su fina  
mer térmi  
la provin  
combate g  
hermano  
pervenir e  
ellos impo  
que sienta  
dad de qu  
de la sang  
España.  
La d  
qu  
En rec  
Conde d  
conocer  
cial de C  
en esta  
adecuado  
dre, el M  
ralísimo,  
bernado  
caita qu  
«Excmo  
ceres.  
Mi d  
Desesol  
xims e  
de nues  
la ya p  
rioso E  
dio de  
to de